
Procès-Verbal de l’ Assemblée Générale Samedi 19 mai 2018

37  présents         18 votants (présents ou représentés)
Avant de commencer cette réunion, Agnès KENEDI HAINCAUD ,animatrice réseau invite les présents à 
jeter un œil sur les documents exposés sur le mur et rappelle la possibilité de faire un don au Secours 
Populaire pour participer au financement des Paniers Bio Solidaires ((SPop étant une association 
d’intérêt général  ,les dons sont déductibles des impôts à 75% pour les particuliers et à 60% pour les 
entreprises °
Claudette CASTAN , pour sa part souhaite la bienvenue à tous au nom de la MAISON du CHANT  qui 
nous accueille gracieusement dans ses locaux et espère que cette AG se déroulera  dans la sérénité
Philippe CAHN , co président ,remercie Claudette et à son tour souhaite la bienvenue aux 
participants  .Cette AG n’est pas tout à fait comme les autres.
Fiers d’appartenir au réseau des PAMA, administrateurs et animateurs ont constaté, lors de leur visite 
sur les Paniers de Quartier , que les Paniers Marseillais (PAMA) étaient méconnus par bon nombre 
d’adhérents 
Marc ROBERT , administrateur, souligne le décalage des valeurs fondamentales portées par les PAMA 
et  les préoccupations de adhérents principalement  soucieux du soutien à apporter au maraîcher  
L’arrivée de nouveaux maraîchers dans le réseau est d’autant plus aisée qu’il y a demande de création 
de nouveaux paniers
Nous devons nous engager pour le maintien de notre association et travailler sur les perspectives à 
atteindre  pour l’année à venir. 

PRESENTATION DES RAPPORTS

RAPPORT MORAL :
 Des valeurs, des bénévoles, des producteurs, des salariés et des projets !

Des Valeurs de partage, de solidarité, de respect de la nature et de nous -même. La mise en place des 
Paniers Solidaires en partenariat avec le Secours Populaire est ce sens symbolique de notre 
engagement
Des  Bénévoles vous avez été très nombreux à répondre présent pour faire de la FETE des 10ANS un 
grand succès. Bénévoles, vous l’êtes aussi dans le quotidien de votre panier Sans bénévoles  il n’y 
aurait pas de Panier de quartier, il n’y aurait pas de Paniers Marseillais !
Des Producteurs  maraîchers, producteurs ou transformateurs, vous croyez dans le projet des Paniers 
Marseillais et vous êtes de plus en plus nombreux à frapper à notre porte pour que nous 
puissionsnproposer à nos adhérents des produits conformes à nos valeurs et à notre éthique. C’est 
aussi grâce à vous que les PAMA continuent à se développer .
Des Salariés
Grâce au travail extraordinaire et à l’énergie d’Agnès KENEDI HAINCAUD , animatrice réseau , les 
PAMA, 10 ans après leur création ont pu continuer à vivre, à se développer avec toujours le respect de 
nos valeurs ;  sans oublier  Fany FAUCHEUX ,service civique ,qui va permettre de mieux nous connaître,
de mieux comprendre les besoins des consom’a cteurs pour coller le plus possible à leurs attentes.
Des projets Nous allons conforter et développer les Paniers Solidaires avec un objectif de 
pérennisation du système et  aussi développer les distributions mutualisées pour que tous nos 
adhérents puissent bénéficier de produits hors maraîchage 

18 OUI
Le rapport moral est approuvé à l’unanimité



RAPPORT D’ACTIVITES
   Celui-ci s’articule autour de 3 axes principaux

1. Promouvoir l’économie agricole solidaire en circuit court sans intermédiaire
Actuellement, le réseau compte 29 paniers de quartier , auxquels adhèrent  1412 foyers
 (+ 132 adhérents depuis l’année dernière) , 7 unités maraîchères et 48 producteurs hors maraîchage 
Notre réseau a contribué à la création d'emplois durables dans les fermes, (CDI)), l’accompagnement 
des successions lors de départs à la  retraites , l’ acquisition de nouvelles parcelles , la création de 
l'atelier de transformation de  EARL les 2 rives
Deux innovations : l’adoption d'une démarche « Accueil producteurs » et la  création d'un nouveau 
type de membres « transformateurs « 
Eric DEHORTER précise que les PAMA participent à divers projets tels :
               PROJET ACCECIBLE : Initiatives pour un accès à l’alimentation de qualité et durable pour tous
un programme sur trois ans financé par le ministère de l’agriculture auxquels les PAMA participent 
               PAT 13  programme alimentaire territorial des Bouches-du-Rhône dispositif que la Métropole 
a voté à l’unanimité pour développer l’approvisionnement local, et bio pendant les 3 prochaines 
années ; Eric DEHORTER et Claudette CASTAN y participent . Une rémunération est attribuée à la 
salariée pour les heures passées sur ce projet 

Réseau  MADRE (Métropole et Agriculture Durable pour des Relations Equitables).. Le but est 
de créer des liens entre  tous ceux qui travaillent  à maintenir et conforter les agricultures urbaines et 
péri urbaines des villes de Barcelone, Montpellier, Marseille, Bologne, Tirana et Thessalonique. Des 
rencontres ont eu lieu dans chacune de ces villes sur des thématiques différentes (aspects 
réglementaires, initiatives citoyennes…), 

Eric DEHORTER a représenté les PAMA à Tirana les 22 et 23 mars derniers 

2. Accompagner le changement des modes de consommation et de production
 Partage entre adhérents
        Le temps fort de l’année écoulée a été la  FETE des 10 ANS qui s’est déroulée le 24 septembre au 
Parc de la Mirabelle . La réussite en revient aux nombreux adhérents bénévoles qui ont participé à la 
préparation et au bon déroulement de la journée 
      Plusieurs « cafés des Paniers ont permis aux adhérents d’échanger sur différents thèmes tout au 
long de l’année 

 Sensibiliser les marseillais :
Les Paniers Marseillais ont été présents sur de nombreuses manifestations de sensibilisation 
 Intervention en écoles élémentaires :  5 interventions ont été réalisées cette années par un groupe de 
bénévoles accompagnés de Fany Faucheux 
Le groupe prévoit d’améliorer les supports pédagogiques pour les prochaines interventions
, Présence sur les campus universitaires , 
Participation active à “Nature en Fête”, “Vivacité “, “la Semaine du goût”, 
Projection-débat autour du film « Demain » ,
Interventions table-ronde à la librairie Maupetit , Attac et Transition Citoyenne « emploi climat »

 Optimiser les pratiques agricoles au sein du réseau
 Thierry GOZZERINO précise que les pratiques agricoles au sein du réseau s’améliorent d’années en 
années  .Ce n’est pas toujours facile d’assurer une production diversifiée (environ 40 légumes sur 
l’année )  Sommes - nous en avance ou en retard sur ces pratiques ? nous nous rapprochons du 
modèle de nos grands pères
Le coût de production est de 30% supérieur à celui de la production bio intensive a production 



 La démarche vers l’agro écologie est  longue , semée d’embûches  difficile de mener toutes les 
cultures à bien ) ; il faut compter 2 ans avant d’être performant .Quelques expérimentations sont en 
cours 

3. Retisser le lien ville et Campagne
 Reconnecter les citadins à la nature
Les maraîchers et les producteurs ont reçu leurs adhérents lors de journées portes ouvertes  à la ferme
 Valoriser les métiers d'agriculteurs
Thierry GOZZERINO à accueilli une classe  de lycéens à la ferme Il a participé , ainsi que d’autres 
producteurs du réseau Participation au salon de l'agriculture local qui a eu lieu à Salon de Pce 
○ Préserver les paysans traditionnels et défendre les terres agricoles
Les PAMA ont participé à de nombreuses manifestations : Opération zéro pesticides,  Faites sans OGM,
Marche contre Monsanto, Festival « we love fair », Festival « Anti-gaspi »
○ Réduire l'impact carbone
 La nouvelle formule des distributions mutualisées entre producteurs au plus près des Paniers a 
participé de cette réduction. 

Une meilleure communication doit se faire vers les Paniers de Quartiers et leurs responsables tout au 
long de l’année en ce qui concerne toutes ses activités 
Les adhérents présents à cette Assemblée Générale peuvent être des relais vers leurs Paniers de 
Quartiers Un membre du Conseil d’Administration des PAMA  peut assister aux Assemblées Générales 
des Paniers de Quartier 

18  OUI
Le rapport d’activités est approuvé à l’unanimité

RAPPORT FINANCIER 

Au vu des camemberts  projetés dans le Power Point  , on constate un diminution  conséquente des  
subventions publiques
Les PAMA sont en recherche de nouveaux produits, toujours respectueux de nos valeurs et de notre 
éthique , pour étoffer le catalogue existant , qui  apporteraient  de nouvelles cotisations plus 
importantes

13 oui / 3 abstentions
Le rapport financier est approuvé

PROJET D’ACTIVITES 2018 

Agnès KENEDI HAINCAUD , notre animatrice réseau s’absente pour quelques mois en congé 
maternité ; Pierre MIRGAINE la remplace ; il est avec nous depuis la semaine dernière
Il sera secondé, jusqu’à fin octobre,  par Fany FAUCHEUX , volontaire en service civique 

Nous devons réduire la distance entre les PAMA et les consom’acteurs et mettre ceux-ci  au coeur du
projet 2018

DEMENAGEMENT 
A partir du 1er juin, les Paniers Marseillais  accueillerons leurs adhérents à La Ruche (28 Boulevard 
National, 13001 Marseille) dans un espace de travail partagé et collaboratif  (co-working) dédié à des 
associations et coopératives de l’ESS (Economie Sociale et Solidaire)
Cet emplacement proche du centre-ville est aussi un premier pas vers la réduction de nos dépenses  



DISTRIBUTIONS MUTUALISEES 
      Un nouveau mode de fonctionnement de ces distributions a été expérimenté cette année  
Une réunion consom’ acteurs – producteurs est programmée le SAMEDI 16 JUIN de 10h à 12h à la 
RUCHE, 28 bd National pour faire le bilan de cette expérimentation 
N’hésitez pas à venir vous y exprimer et nous aider à améliorer leur fonctionnement 
Le principal souci semble être le manque de référents produits .Pourquoi ? Comment mobiliser les 
adhérents pour qu’ils s’engagent ?  
Le  logiciel Clic Amap  pour les commandes en ligne sera le bienvenu dès qu’il sera prêt 

PANIERS DE QUARTIER 
 Le Panier de GIBBES , co porté avec le Secours Populaire  a démarré mardi 15 mai  . L’opération 
« Adopte un Panier » permet à tous de faire un don déductible des impôts et donc de participer à la 
pérennisation de ce projet 
 Deux nouveaux Paniers de Quartier sont en projet : Bag A BIO, avec le soutien de la mairie de secteur 
de Bagatelle  et le Panier de la Millière  avec le soutien du centre social des Escourtines

ETUDE DE PRIX 
L’étude de prix faite en 2014 est à renouveler  

GOUVERNANCE :
Il  nous faut réfléchir sur de nouveaux statuts  et à un règlement intérieur  permettant de renouveler le
contrat Agrumes  Une réflexion a été entamée avec l’association BABALex à ce sujet 
Ce groupe de travail est ouvert à tous 

GRAB /INRA  Le GRAB a pour mission la recherche en arboriculture/maraîchage /viticulture, avec une 
grande expertise reconnue et son travail collaboratif avec un réseau d’agriculteurs.
FRUINOV - semences anciennes 
Il s’agit de remettre à l’honneur les semences anciennes et endogènes par le biais d’expérimentation 
chez des producteurs de fruits. Ceux-ci cultiveront ainsi sur une partie de leurs parcelles, les graines 
fournies par l’Inra et observeront leur croissance et la saveur des produits récoltés. Les résultats de ce 
programme seront exposés en 2018
 Les Paniers Marseillais ont assisté mardi 27 juin à la première réunion d’information et seront 
partenaires de ce programme avec la participation de Rémi Tronc. s 
EDULIS (Ensemble Diversifions et Utilisons LIbrement les Semences)
Marie Claude Mercadal participera au Programme visant valoriser des variétés légumes «de pays» des 
régions PACA et du Piémont (Italie) et des variétés localement adaptées aux différentes conditions 
pédoclimatiques de la région PACA

PAIEMENT DES MARAICHERS
Afin d’anticiper la disparition annoncée des chèques, le paiement par virement ou prélèvement peut 
être envisagé. C’est une entente entre le maraîcher ou  le  producteur et les adhérents .
Pour les producteurs hors maraîchage , une  réflexion est engagée : chèques de caution ? contrats  à 
minima ? annuels ? 

18 OUI
Le projet d'activites 2018 est approuvé à l'unanimité 



VIE ASSOCIATIVE 

Agnès KENEDI HAINCAUD a été embauchée comme  « animatrice réseau » pour relancer la 
participation des adhérents. Sous son impulsion , des groupes de travail ont vu le jour :
       Groupe Prospectives en charge de recherche de nouveaux financements
       Groupe Communication pour améliorer la visibilité de l’ associatIon 
       Groupe Producteurs pour une meilleure concertation 
      Groupe Ambassadeurs  composé de bénévoles actifs 
Tous ces groupes sont ouverts et accueillent tous adhérents intéressés et désireux d’y participer  

BUDJET PREVISIONNEL 
Présentation analytique du budget
Une précision est apportée  
Les 80.000 euros de « contributions volontaires » correspondent à la somme d’argent représentée par 
les heures de travail non rétribuées des bénévoles 

17 OUI   1 NON   
Le budget prévisionnel est approuvé

  CANDIDATURES AU CONSEIL D’ADMINISTRATION des PAMA
11  candidats se sont fait connaître

Laure ARAQUE GOY, transformatrice Philippe CAHN, consom’acteur
Claudette CASTAN, consom’actrice                                 Eric DEHORTER, consom’acteur
Thierry GOZZERINO, maraicher                                 Marie-Claude MERCADAL, Maraichère
Monique KRAMER, consom’actrice                                   Marc ROBERT, consom’acteur
Patricia NAVELLE, consom’actrice                               Driss SAADOUN, consom’acteur 
 Jean WALTER , consom’acteur 

18 OUI 
Tous les CANDIDATS sont élus à l’unanimité

Claudette CASTAN et Philippe CAHN remercient les participants de leur présence et les invitent à 
prendre le pot de l’amitié 

L’ordre du jour étant épuisé la séance est levée


